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Értekezlet Bukarestben az országok 
közötti diákcsere fokozására

Á Sztálinváros melletti Pojánában megtartott Téli Főiskolai 
Világbajnokságok befejeztével,február 8-án a Nemzetközi Diák
szövetség diákcsere-, és utazási ügyosztálya Bukarestben a CFR 
adminisztratív palotájában fontos értekezletet tart.

Az értekezleten megbeszélik a NDSZ keretén belül a külön
böző államok közötti diákcsere fokozását, amelynek célja a népek 
közötti barátság megszilárdítása. / . ,

Az értekezleten többek között megbeszélik nyári diáktáborok 
szervezését, kölcsönös cserét a művészi és kulturcsöportok kö
zött és a sportversenyek szervezését. A napirenden a j Berlinben 
megtartandó Világtalálkozó kérdése is-szerepek I i .

Gyors és gondos munkával 
az előkészületek sikeréért !

Soha Bem tapasztalt lendü
lettel haladnak a tavaszi előké
születek. Az állami gazdaságok 
dolgozóig a gépállomások trak
toristái, a kollektív gazdaságok 
tagjai és az egyéni gazdálko
dást folytató dolgozó parasztok 
készülnek a tavaszi vetés telje
sítésére. Javítják a traktorokat, 
vetőgépeket és más mezőgazda
sági szerszámokat. Tervszerűen 
készülnek a tavaszi munkára, 
hogy minél jobb körülmények 
között biztosítsák az ötéves 
terv első bőséges termését.

A Román Munkáspárt Köz
ponti Vezetősége és a minisz
tertanács határozata hatalmas 
mértékben megkönnyítette a fa* 
lusi dolgozók munkáját. A ha
tározat leszögezi a tennivaló
kat, kijelöli a munka különböző 
szakaszainak _ határidejét, moz
gósít az élenjáró szovjet agró- 
technikai módszerek alkalmazá
sára: minden téren támogatja a 

• mezőgazdasági dolgozókat az 
előkészületek teljesítésében.

v A kapott támogatást gond-, 
san felhasználják a szántóföl
dek dolgozói. Alaposan áttanul
mányozták a határozatot, annak 
pontjait alkalmazzák, megvaló
sítják a gyakorlatban. így ér-
lék el azokat az eredményeket, ügyét.
amelyeket az utóbbi napokban.- Az élenjáró rajonokbári" is 
valósították meg az előkészület vannak egyes községek, amelyek 
tok terén. lemaradtak az előkészületekkel.

A Román Munkáspárt Köz- A Torda-rajoni Jóra községben a 
ponti Vezetősége és a miniszter- javítóműhelyek nem dolgoznak

tanács határozatának megfelelően 
a néptanácsok gondosan meg
szervezték az előkészületeket. A 
tartománytól kapott utasítá
soknak megfelelően a rajoni 
néptanácsok elkészítették a 
munkaterveket. Elküldték azo
kat a helyi tanácsoknak, ame
lyek a terveket részleteire bon
tották és megvalósításukra moz
gósították a dolgozó földműve
seket. Kiváló munkát végzett 
ezen a téren Enycd-rajon nép- 
tanácsa. A határozat előirányza- 
fainak megfelelően olyan alapo
san megszervezte az előkészüle
teket, hogy a rajon, amely az 
utolsók között kullogott, első he
lyen halad a munka teljesítésé
ben. Enyed-rajon területén a 
szerszámjavitásokat a legutóbb 
beérkezett jelentés szerint közel 
100 százalékban végrehajtották 
a dolgozó földművesek. Szép 
eredményeket értek el Torda-ra- 
jonban is, ahol a gépek és szer
számok 88 százalékát előkészítet
ték. A megvalósítások a nepta- 
nácsok munkáját dicsérik, bi
zonyítják azt, hogy a népfaná- 
csok helyesen szervezték meg a 
munkát és jói mozgósították a 
dolgozókat a terv megvalósítá
sára.

Vannak egyes rajonok, ahol 

nem használták fel kellően a 
dolgozók azt a felmérhetetlen 
értékű támogatást, amit a Ro
mán Munkáspárt Központi Ve
zetősége és a minisztertanács 
határozata jelent. így például 
Szamosujvár.rajonban csók 75, 
Kolozsvár-rajonban pedig ennél 
is kisebb mértékben, 56 száza* 
lékban teljesítették a tavaszi 
előkészületeket. A Kolozsvár-ra- 
joni néptanács nem fordított 
elég gondot a munkálatok gon
dos megszervezésére, ellenőrzé
sére. Gyalu községben emiatt a 
helyi néptanács kényelmeske. 

dett, nem készített idejében mun
katervet. Szászfcnesen a népta
nács megszervezte ugyan a szer- 
számjavitó központokat, de nem 
gondoskodott kovácsokról* akik 
a munkálatokat elvégezhették 
volna. Apahidán is ez volt a 
helyzet A néptanács idejében 
kijelölte a szerszámjavitó köz
pontokat, de késlekedett azok 
üzembehelyezésével, nem keré- 

• sett idejében megfelelő kovácso
kat. A tavaszi előkészületek 
megkezdésének idején szerve
zetlenség volt tapasztalható Má- 
kófalván is. A néptanács itt sem 
kezelte kellő gondossággal, kö
rültekintéssel az előkészületek

szervezetten, mert a néptanács i ^tes munkával való viUamosi- 
nem osztotta be tervszerűen a j tasat. Az mdi.vanyt a „yar .

munkát. Kákova faluban a nép-
tanács kijelölte a körzetfelelősö. ’ ^ta. Hogy a tervüké: megvam-
két, de nem magyarázta meg 
feladataikat. Emiatt a körzetfe
lelősök nem kapcsolódtak be te
vékenyen a felvilágosító és moz
gósító munkába.

Az idő gyorsan telik. Gyorsan 
múlnak a napok, hetek. A szán
tóföldek dolgozóinak rövidesén 
meg kell kezdeniük a tavaszi ve
tés teljesítését. A Szovjet agrö- 
technika tapasztalatai arra tank 
tanak bennünket, hogy a gondos 
előkészületek a munka sikerét 
biztosítják, a bőséges termést 
mozdítják elő.

A dolgozó földműveseknek a 
hátralévő hetekben meg kell 
sokszorozniuk munkalendülstü- 
ket. Hiánytalanul teljesíteniük 
kell az előkészületeket, hogy 
amikor a föld megenged, azon
nal hozzáfoghassanak a vetés- 
Inz. A néptanácsoknak minde
nütt gondosan meg kell szervez
niük n munkát. Azonnal ki kell 
küszöbölniük a hiányosságokat, 
hogy a dolgozó parasztok szer
vezetten, a legiobb körülmények 
között tcljesifhessék a tavaszi 
vetést, biztosíthassák az ötéves 
terv első bőséges termését.

Ünnepélyes keretek között befejeződtek 
a IX. Téli FVB versenyei

Jelentős normatulteljésitéseket értek el 
az aranyosgyéresi Sodronyipar dolgozói

ARANYOSGYÉRES. — A. Sod- 
ronyipar dolgozó: ötéves tervünk 
első évére lelkes munkavállaláso
kat tettek, melynek máris látható 
eredményei vannak. Az üzem dol-

Kofoisvár dolgoséi, nílk, ifjak! '
A Kolozs-taHományi Szaktanács, az IMSz tartományi bizottsága és 

RDNSz tartományi bizottsága felhív, jöjjetek el mind

1951., február 9-én, pénteken 
d. Uu 5 érakor'
a Szabadság-téren tartandó

tiltakozó, nagygyűlésre!
Harcos békeakarattal tiltakozzunk a franciá kormány aljas határozata el- 

Ipn, mellyel a Szakszervezeti Világszövetség, a Demokrata Ifjak Világszö
vetsége és a Demokrata Nők Világszövetsége központjainak Franciaország
ban való működését, akarja betiltani.

Tűntessünk, a békeharc, mellett, a gyilkos imperialisták ellen!

ÖNKÉNTES MUNKÁVAL EGY 
FALÜT VILLAMOSÍTANAK 
A FOGARASI „SOVROM- 
CHIM” IFJÚMUNKÁSAI

A fogarasi ,,Sovromehiro”-gyár 
egyik IMSz-gyüíésén Stoica loan 
IMSz-tag javafolja egy falu ön

sithassák, két tanulókört alaki
tettek, ahol a villamosítást tanul
mányozzák. Ugyanakkor az üzem 
ifjai selejtes alkatrészek gyűjtését 
kezdték meg, amelyeket újra fel
dolgoznak és ér.ékesítenek. Eddig
Összegyűjtő’.ftek 1949 darab hasz
nált villány-égőt, 15 méter több- 
eres vezetéke), 40 kiló ebonitot, 
300 kiló pqrcellánt és 2000 kiló 
ócskavasat. :

SEPSISZENTGYÖRGYÖN 
mezögazdasAgí BRIGA- 
DOS ISKOLA NYÍLT

Az elmúlt évben több mint 1000 
kötlek táv gazdaság létesült. Ezek
nek a kollektív gazdaságoknak uj 
szakkádérekre van szükségük. Épp 
ezért az egész országban a kollek
tív gazdaságok tagjaiból uj mező
gazdasági szakkádereket képeznek 
ki, hogy kollektív gazdaságaink 
számára biztosíthassák az agro
technikai személyek utánpótlását

Seps'szentgyörgyön a napokban 
nyílt meg egy átképző Iskola, ahol 
az ország magyarnyelvű kollekti
vistái közül brigádotokat képeznek 
ki. Az első háromhónapos ma
gyarnyelvű tanfolyamon 70 férfi 
és 20 nőhallgató vesz részt.

gozój vállalásukhoz hiven a munka 
Jobb megszervezésével, a multévi 
hiányosságok kiküszöbölésével a 
január havi, előirányzatot 6 száza
lékkal túlteljesítették.

ÖNKÉNTES MUNKÁT VÉ- osztályának dolgozói szocialista
GEZNEK BORDOS KÖZSÉG mujkaverseny t indítottak cgy- 
DOLGOZÓ1 ' más között. Eddig' az edény és
Az erdőszentgyörgyi rajon ^£5

Bordos községének ítéptanáesa a Hotea Mana 88, j an J f 
község lakóinak . segítségévei 0: százalékos . normatelteb^ 
egyre több tetet tesz járhatóvá. A- vasosztaiyón
A község ■ íakcssága önkéntes tenU Stoneuleseu;Traian_ 72, a 
munkával járult hozzá, hogy az fest^osztályon Eig ei . ' , 
utak minél hamarabb elkészül- 36...Gábor.g 
jenek. A Gyalakuta/felől yezető normatulszarnyalastteltek-el. 

KÜKÜllorhid javításánál 100 ttttt TiTnOTTTTONT ÉPITE- 
munkaórát végeztek a község STS?™á^

• lakói. Ugyanakkor a Gyalakuta NEK ISTVANHÁZAN. ... 
felé vezető utat 1500 méteres Istváuháza dolgozói- a, hnlyi 
szakaszon kikavicsozták. ‘ pártszervezet kezdeményezésére
, MUNKA VERSENYT SZER- kulturotthont épitenek.Á.dol-

VEZTEK Á DÉVAI ÁLLÁ- gozók tisztában vannak- a , kul- 
MI ÜZLET DOLGOZÓI . turotthon fontosságával, önkén- 
Á. dévai „Lantul" állami üz- tes munkával támogatják, az 

let vas, edény, üveg és festék- építkezést. , r
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A szinesfémöntő osztály dolgo
zói nagy lelkesedéssel végezték a 
munkát és január hónapban az 
előirányzatot 36 százalékkal halad
ták tuL A szinesfém-huzó osztály 
dolgozói 5 százalékkal, míg á cin
osztály 55 százalékkal és; a kábel- 
osztály 18 százalékkal haladta túl 
az előirányzatot. .

Az előirányzat teljesítéséért ví
vott küzdelemben • számos- műnka- 
versenyben résztvevő dolgozó tűnt 

, ki. tE?ek között; különösen kitűnt 
a színesfém csoportból Drágán 
Alexandra, aki 16 százalékkal, a 
kábelosztályról Mezei Rozália 48 és 
Farcas Viorica, aki 65 százalékkal 
haladta túl vállalt .kötelezettségéh

A vas- és acélhuző osztályon ki
tűnt Hencsel Ferenc, aki .a terv
előirányzatot 29, míg vállalását 17 
százalékkal haladta túl. Hasonló
képpen 29 százalékkal haladta túl 

, a teryeíöirányzatot Pastiu loan, is, 
aki annakidején 22 százalékos túl
teljesítést vállalt.
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SZTÁLINVÁROS. — A IX. Téli 
Főiskola! Világbajnokság versenyei 
tegnap ünnepélyes keretek között 
fejeződtek be Pojánán. A verseny 
utolsó napján a szovjet versenyzők 
a 30 kilométeres férfi sífutásban 
is győztesen kerültek ki: 1. Ol;tá- 
sev 1 óra 52.46 mp. 2. Morozov 1 
óra 56 58 mp, 3. Fcrcntycv 1 óra 
57.40 mp. A Csehszlovák Köztársa
ság jégkorong válogatottja 25.4 
arányban győzött a magyar éa 9:1 
arányban a román csapat ellen. A 
csehszlovák főiskolások igy veret
lenül nyerték meg a világbajnok
ságot.

A záró ünnepély a résztvevő nem- 

zctck főiskolásainak felvonulásá
val kezdődött meg. A RNK himnu
szának elhangzása után Muzsik Mi
hály elv’árs. a Központi Testneve
lési és Sporibizol ‘ság nevében üd
vözölte a Téli Főiskolai Világbaj
nokságon résztvc’t országok ver
senyzőit. Beszédét igy fejezte be: 
„Ez a találkozó újból bebizony'tot- 
ta, hogy ha ló cznck is különbsé
gek nyelvi, faji vagy vallási té
ren közöltünk mégi* meg van a 
lehetősége annak, hogy egy közös 
cél érdekében egyesül.Kink. Ez a 
közös cél. amely megérdemli a leg
nagyobb fáradságot, munkát és erő- 
feszitést, a béke.”

Ezután Josef Grohmann, a Nem
zetközi Diákszövetség elnöke 
emelkedett szólásra: „Köszönöm a 
RNK rendezőbizottságának és 
munkásainak a segítségét, ak:k 
lehetővé tették a Téli Főiskolai 
Világbajnokság sikeres mcgtorUr 
sót, amely az eddig mcg'ar ott já
tékok között a legsikerültebb volt. 
Ez a verseny a világraszóló ered
mények mellett hatalmas mérték- 
ben hozzájárult a népek közötti 
barátság kimélyltéséhcz,"

A IX. Tél: Főiskolai Világbaj
nokság versenyei ünnepélyes kere
tek között fejeződtek be.
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Menyed

Koloza-tartomány dől "•ózó földművesei nngy lendülettel teljest- 
tik a gép- és szerszomjavitásoknt. Az itt közölt térkép az 
irányzott munkák toljesitését ábrázolja, nz 1951 február 7-i hely- 

Wtook megfelelően.



Csu-En-Laj kinai külügyminiszter választávirata 
az ENSz politikai bizottságának elnökéhez

Hírek a népi demokratikus 
országokból

PEKING. —• (Agerpres.) Csu-En-Laj elv
társ, a Kinai Népköztársaság külügyminisztere 
válaszolj Urdaneta Arbelaeznak, az ENSz köz- 

. gyűlése L számú (politikai) bizottsága elnöké
nek február 2-án keltezett táviratára. Urdaneta 
Arbelaez távirata közölte, hogy a bizottság 
2-án újra napirendre tüzfe az Egyesült Álla

mok Kína ellen elkövetett agressziójának kér
dését és a legközelebbi ülést 6-ára tűzték ki. 
Csu-En-Laj elvtárs választávirata a következő
képpen hangzik:

„Van szerencsém elismerni 1951 február 
2-án keltezett távirata kézhezvételét. 1950 no
vember 24-én az ENSz közgyűlésének I. számú 
bizottsága határozatot hozott arról, hogy a Kí
nai Népköztársaság képviselőjét meghívja ülé
seire, hogy az részt vegyen az Egyesült Álla
moknak Kína ellen elkövetett agressziója miatt 
emelt panaszról szóló vitában. A Kinai Népköz
társaság központi népi kormánya elfogadta az 
L számú bizottság meghívását és Vu-Siu-Csu- 
ant jelölte ki rendkívüli képviselőjévé. Felha
talmazta, hogy vegyen részt a Biztonsági Ta
nács ülésein és vegyen részt a fentemlitett vi- ’ 
tóban. De az USA uralmának következménye
képpen az I. számú bizottság félbeszakította és 
elnapolta az Egyesült Államok Kina elleni ag
ressziója miatt emelt panasz megvitatását. 
Küldöttünk sokáig várakozott, de nem volt le
hetősége arra, hogy felszólalhasson és ezért

1950 december 19-én New-Yorkből haza kellett 
térnie Kínába.

Elutazása előtt Vu-Siu-Csuan küldött át
nyújtotta az ENSz titkárságának azt a beszéd
szöveget, amelyet az L számú bizottság ülésén 
akar elmondani a Szovjetunió által emelt — az 
USA-nak Kina ellen elkövetett agressziója 
miatti — panasz támogatására.

Most, miután az I. számú bizottság az USA 
diktátumára jogellenesen elfogadta az USA 
határozati javaslatát, amelyben Kínát megrá
galmazzák, 1951 február 2-án váratlanul meguji- 
totta a vitát a Szovjetunió által az USA-nak 
Kína ellen irányuló agressziója miatt emelt pa
nasza felett, anélkül, hogy ezt előzőleg közölte
volna a Kinai Népköztársaság kormányával, 
így lehetetlenné tette azt, hogy a Kinai Nép
köztársaság képviselője részt vehessen ezen az 
ülésen és beleszóljon a vitába. Ez az eljárás 
semmikép sem indokolható és az ENSz-ben ural
kodó USA-kormány njabb intrikáját jelenti. 
Ezennel hivatalosan felkérem önt, hogy Vu- 
Siu-Csuan, a Kinai Népköztársaság képviselője 
beszédének említett szövegét és ezt a táviratot 
olvassák fef az I. számú bizottságnak 1951 feb
ruár 6-án tartandó ülésén és hogy az ENSz tit
kársága mindkettőt, mint hivatalos okmányt,

LENGYEL KÖZTÁRSASÁG
A háborús pusztítások és a 

hitlerista megszállók rablógaz
dálkodása következtében a len
gyel villamossági ipar felszere
lésének 67 százaléka tönkre
ment, Ma a Szovjetunió baráti 
támogatása révén a Lengyel vil
lamossági ipar egyes ágaiban 
jóval felülmúlja a háború előt
ti színvonalat. 1955-re, a lengyel 
hatéves terv végére, a villamos- 
ipar gépgyártási osztálya csak
nem tízszeresen, felülmúlja 
majd a háború előtti színvona
lat, a kábel- és szigetelő anyag 
termelés ötszöröse, a távíró és 
telefon alkatrészek termelése a 
háború előttinek 16-szorosára
emelkedik; a rádióipar két és 
félszer több készüléket gyárt 
majd, mint 1938-ban.

KÍNAI NÉPKÖZTÁRSA
SÁG

Den-Taj-Juan, a Kinai Nép
köztársaság vasutügyi miniszte
re nyilatkozatot adott a sajtó
nak a kinai vasutak múlt évi 
tevékenységéről. Kina vasutyo-

_ ...... _ . nalainak hossza eléri a 22.000 kí_ 
sokszorositsa és ossza szét az ENSz-küldöttek lométert. A vasúti forgalom
között".

A koreai hadihelyzet
helyreáilitásáról és tervszerüsi- 
téséről szólva, a Kinai NK vas- 
utügyi minisztere kijelentette, 
hogy amíg 1950 februárjában a 
vonatoknak csupán 50 százaléka

PHENJAN. — (Agerpres.)' A lista agresszorok és lakájaik, a
Koreai Népi Demokratikus Közl liszinmanista árulók ellen.

A Koreai Munkapárt Köztársaság néphadserege főpa- .
rancsnokságának február 5-i köz- ponti Bizottsága felszólítja a 

hős koreai partizánokat, fejlesz-leménye rámutat arra, hogy a 
nyugati és középső arcvonalon 
folytatódnak a helyi jelentőségű 
harcok. Ezen arcvonalak egyes 
szakaszain a néphadsereg1 egy
ségei komoly csapásokat mérnek 
az ellenségre.

Február 2-án a néphadsereg 
légvédelmi egységei >a hadmű
veletek térségében lelőtték az 
ellenség egy B—29 (mintája
bembázőgépét és két vadász-' 
gépét. —

A KOREAI MUNKAPÁRT 
KÖZPONTI BIZOTTSÁGA.

szék ki még jobban a partizán- 
harcot és az ellenséges arcvonal 
mögött mérjenek megsemmisítő 
csapást a megriadt ellenségre.

A Párt felszólítja a koreai 
népet, hogy idejekorán biztosit-
sa a front szükségleteit, telje-, 

’ ' fel-sitse kötelességét a nagy 
szabaditó háborúban.

„Győzelmünk ' már nincs

osztagok hős katonáinak és pa- érkezett az állomásokra, a. me- 
rancsnokainak!" netrendben megszabott időpont-

A Párt felhívása a továb- ban, júniusban a személyszálli- 
biakban kifejezésre juttatja a tó vonatoknak 99 százaléka, a 
koreai népnek a szovjet néppel --------- —

tehervonatok 97 százaléka nw 
netrend szerint közlekedett. A 
megrongált vasútvonalak kija
vítása terén is jelentős eredmé
nyeket értek el.

BOLGÁR NÉPKÖZTÁRSA
SÁG

A bolgár dolgozók nagy sze
retettel tanulmányozzák Joszif 
Visszárionovics Sztálin müveit. 
Bulgária felszabadulása óta 
Sztálin elvtársnak 66 különböző 
müve jelent meg Bulgáriában 
1,700.000 példányban. Sztálin 
elvtársnak a dialektikus és tör
ténelmi materializmusról szóló 
munkáját több mint 100.000 pél
dányban adták ki. A „Leníníz- 
mus kérdései" eddig 105.000 pél
dányban fogyott el.

CSEHSZLOVÁK KÖZTÁR
SASÁG

Az elmúlt héten a prágai 
„Sztálingrád“-üzem dolgozói vil- 
lámujságot adtak ki, amelyben 
február 5-től március 3-ig él- 
munkás-hónap tartására és ver
senyre hívták ki az üzem vala
mennyi műhelyét.

A „Sztálingrád“-üzem dolgo
zói a többi között kötelezettsé
get vállaltak arra, hogy a 
gyarországí Inotai Erőmű ré
szére készülő turbinát tartozé
kaival együtt határidő előtt el
készítik és felszerelik, hogy a 
próbát legkésőbb 1951 november 
7-én, a Nagy Októberi Szocia
lista Forradalom évfordulóján 
megtarthassák.

NAK FELHÍVÁSA A KO
REAI NÉPHADSEREG 
FENNÁLLÁSÁNAK HAR
MADIK ÉVFORDULÓJA 
ALKALMÁBÓL
PHENJAN. — (Agerpres.) A

messze:— hangzik a felhívás. 
Forró üdvözletei küldünk az 

egész koreai nép részéről a kí
nai önkénteseknek* akik résat- 
vesznek felszabadító hareunk-
ban, a koreai és a kinai. nép kö
zös ellensége, az amerikai im
perialisták megsemmisítésére.

Dicsőség a kinai önkéntes

való megingathatatlan barátsá- 
i gát. A szovjet nép volt az, 
i amely felszabadította a koreai

népet, megvédte egységét. A 
szovjet nép őrködik a világ bé
kéje és biztonsága felett.

A. felhívás hangsúlyozza, 
hogy a kínai és a koreai nép a 
közös harcban ontott vérével 

i pecsételte meg szétbonthatatlan 
barátságát.

; A felhívás - végül a 'koreai 
• nép hódolatát és háláját fejezi 

ki a világ dolgozói nagy veze-
• tőjének, Sztálin generalisszi- 

musznak, továbbá Kím-Ir-Szen-
• nek, a koreai nép szeretett ve

zetőjének és Mao-Ce-Tungnak, 
: a kínai nép nagy vezetőjének.

Az USA történelmének 
legszörnyübb jogi lincselése

NEWYORK. — (Agerpres.) A polgárjogok védelmének kongresá- 
szusa az Egyesült Államokban, közölte, hogy február 5-én hajnalban a 
Virginia állambeli Richmondban az USA történelmének legszörnyfibb 
jogi tömegtóncselését hajtották v j gre. _

A világ közvéleményének minden tiltakozása és az Egyesült Álla
mok és az egész világ haladó szerv ezefeinek az utolsó pillanatokig meg
tett minden kísérlete éjjenére, hogy ezt a szörnyűséges faji bűncselek
ményt megakadályozzák, hétfőn kiv égerték a másik három martinsviltei 
halálraítélt négert is.

így tehát az amerikai hatóságok meggyilkolták mind a hét mar- 
tinsvillei négert. A szörnyűséges bűn cselekmény Truman elnök tudtával 
és jóváhagyásával történt, mert az elnök szóvivője utján kijelentette, 
hogy „tökéletesen tájékozott a helyzetről.”

koncai néphadsereg február 7-én 
ünnepelte fennállásának 3. év
fordulóját. Ebből az alkalomból 
a Koreai Munkapárt Központi 
Bizottsága felhívást tett köz
zé. A Párt felszólítja a néphad
sereg katonáit, tisztjeit és tá
bornokait, hogy önfeláldozóan 
harcoljanak a végső győzelem 
kivívásáig az amerikai imporia-

LONDON.
United Press 
hogy' Bevan

— (Agerpres.) Az 
űrügynökség jelenti, 
brit munkaügyi' mi-

■ hez. Bevan még hozzátette, hogy 
hé'iőn Liverpoolban újabb 800, 
Manchesterben pedig 1750 mun
kás csatlakozott a sEtrájkhoz.

ATHÉN. — (Agerpres.) Az Eílas 
Press jelenti, hogy Görögország
ban ismét megkezdték a hazafiak 
elleni pereket. így a szalonlkí ka-

De Gasperit is Washingtonba 
rendelte Truman

RÓMA. — (Agerpres.) A Tempó
cimü olasz lap jelenti, hogy Pleven

niszter közölte, hogy a Liverpool
ban és környékén sztrájkoló mun
kások száma közli van;a tizezer-

- — . francia minisEterelnök február kö-
tenai törvényszék ismét több haza- zepén megbeszélést folytat De 
fit ítélt halálra az athéni kalpna. G . olasz miniszterelnökkel, 
törvényszék pedig most kezdte meg a Washingtonba megy,
32. hazafi perec. =

hogy ott Truman elnökkel tanács
kozzék. De Gasperi amerikai útjá
ra nézve az amerikai és az olasz 
kormány már előzetesen megegye 
zett.

A halálgyáros szabadlábon
ALFRÉD KRUPP von Bohíen

und Halbach — ez a leghirhedtebb 
fegyvergyáros — elhagyta a bör
tönt és elfoglalta helyét nyugatné
metországi vállalatainak élén. A 
12 éví fegyházra ítélt háborús fő- 
bünös ügyét a nyugatnémetországi 
megszálló hatóságok ,felülvizsgál
ták” és Kruppot méltónak találták 
a kegyelemre. A hír világszerte 
óriási felháborodást 'keltett és a 
tömegek gyűlöletének, elkeseredé
sének nyomása alatt még a külön
böző amerikai bábkormányok 
marshaHizált sajtója is kénytelen 
volt müfclháborodást színlelni.

Miért tört fel ilyen elemi erő
vel a népek haragja Krupp sza- 
badonbocsátásával kapcsolatban* 
miért kísérik meg a Wall Street 
leghíibb sajfóbérenccl is, hogy eb
ben a ..kellemetlen”, „sértő" ügy
ben elhatárolják magukat gazdáik
tól? Hiszen magában véve az a 
tény, hogy a háborús főbü/nösöfcet, 
cégjclzctt haramiákat, hóhérokat 
az. amerikaiak keblűkre öleljenek, 
az utóbbi esztendőkben már ege-

Göring volt szárnysegédjének élet
fogytiglani büntetését, a magyar 
nép véreskezü hóhérának, Veesén- 
mayernek büntetését a felére szál
lították le, a buchenwaldi, ausch
witzi haláltáborok legrettegettebb 
tömeggyilkosainak halálbüntetését 
pedig életfogytiglani börtönre vál
toztatták át — egyelőre. Folyta
tása következik.

MÉGIS EBBŐL a díszes galérrá-

bői, az amenikal „kegyelem” ily 
tömeges megnyilvánulásának élve
zői közül is nem a gyilkosok, a 
tábornokok, SS-pribékek, az elál- 
lat:asodott táborparancsnokok 
megkcgyclmezése okozta a legna
gyobb felháborodást, hanem a fel- 
bujióé, Kruppé, az elegáns hercegi 
Ivadéké, a glasszékesz'vüp tömeg- 
gyilkosé. Mert ha gyűlöletet és 
megvetést érdemel az, aki ártatlan 
embereket gyilkolt halomra, gyer
mekeket cs ■ asszonyokat kínzóit 
meg, halál táborokat szervezett, ter- 
d’g gázolt az elnyomott népek vé-

‘■•zen mindennapivá lett. Magával
Kriippal is 33 más háborús bűnös 
fegyta cl a lambberg! börtönt, 
közöltük nem khebb pribék, mint 
"Tldcl, Görögország volt náci 

■Tmányzója. Ugyanakkor lényego- 
‘•?n enyhítették több hírhedt hábo- 
ru'i főbünös Ítéletét, közöttükMltoh,

rében, akkor rzázszoros 
nck kell osztályrészül 
nak, aki a gyilkosokat 
gázkamrákat építette,

bünhődés- 
jutnta an- 
nevelte, a 
a háborús

főbünö-öket hatalomra juttatta és 
részletes üzleti számítás alapján 
tankjával, ágyúival, léngszóró'vat 
ráirvitotta Európa népeire, Krupp 
— a német monopoltökét jelenti, 
Kruppék csaknem másfél évszázad

óta — a háborús politikát Jelentik. 
Krupp és társai a német nép és a 
világ összes békeszerető népének a 
legádázabb ellenségei.

„Annak a kiemelkedő hozzájáru
lásnak eUsmeréséü/I, amelyet 132 
esztendeje nyújtanak Németország 
védelméhez, a Krupp-müvek örök
ké családi konszern maradnak” — 
mondotta Hitler hálája jeléül, rö
viddel uralomrajutása után. Való
ban Kruppék neve elválaszthatat
lanul összeforrott a porosz m’llta- 
risták összes háborús kalandjaival. 
Az ágyugyáros-dinasztia alapítója 
másfél évszázaddal ezelőtt, amikor 
„pályaválasztás” előtt állott, egy 
édesanyjához írott levelében igy 
indokolta meg elhatározását: „Ha 
a mi üzleti ügyeink akkor jövedel
meznek jobban, amikor az embe
rek egymásnak er'sck, ám vigye az 
ördög, csak törjék össze egymás 
képét” Kruppék ágyugyártásí kal
kulációja egyik döntő iránymuta
tója lett a német Imperializmus 
terjeszkedési politikájának. 1864- 
ben Dánia, 1866-ban Ausztria. 
1870-ben Franciaország ellen vfe - 
nck hadat a porosz tisztek Krupp 
ágyúival. S ez igy folytatódott a 
második világháborúig. Volt úgy
hogy hatalomra vágyó, korlátolt 
államférfiak. ciaevcszctt táborno
kok, majd II. Vilmos csász,ár való
sították meg a halálgyárosok véres 
spekulációját. A dróton rángatott

bábuk, a gyilkosok sorra letűntek 
a töri éneiéin í®ínpadáróli, de a 
Krupp-család sokáig változatlanul 
folytatta üzelmeit,

Hitler, a most szabadlábra helye
zett Alfréd Kruppot 194O.ben a teg- 

■ magasabb náci-kitüntetessel ju
talmazta meg, amelynek ajánlása 
igy szól: „A német ipar führerje- 
nck.” A német fasisztáknak meg 
is volt minden okuk a hálálkodás- 
ra, hiszen az első világháború 
utáni esztendőkben Kruppék voltak 
azok, akiknek tanácsára a német 
nagytőkések a számos garázdálko
dó, szélhámos, kalandor, gonoszte
vő közül Hitlert választották ki a 
„jövő emberének.” Rendelkezésére 
bocsátották egész megvásárolt saj
tójukat, a márkák millióit cs nem 
utolsó sorban az USA-ból érkező 
dollárokat. Hitler hatalomrajutása 
után Krupp a nürnbergi törvény
szék elolt szereplő okmányok ta
núsága szerint nyíltan bejelentette, 
hogy „a politikai fordulattal én és 
Igazgatóim teljes mértékben egyet- 
értüjik.”

A MÁSODIK VILÁGHÁBORÚ.

A Szovjetunió történelmi jelentő
ségű győzelme, a népek szabadság
harca leleplezte nemcsak a gyilko
sokat, hanem felbujtóikat, pénze- 
lőiket is, akik eddig minden alka
lommal megúszták a felelősségre- 
venást. Az egyszerű emberek meg
tanulták, hogy gyűlölt ellenségük, 
a háború, nem véletlen eredménye, 
nem is elemi csapás, hanem embe
rek csinálják, mégpedig elsősor
ban egy maroknyi lelketlen kúfár, 
aki a népék vérével spekulál. Ezek
nek a kufároknak egy része a má- 
scd’k világháború után a háborús 
bűnösök listájára került, hogy szá
mot adjon gyilkosságairól.

Szabadon maradt üzlettársaik 
nyomban megindították a mentő- 
akciókat. Ennek eredményeképpen 
Krupp már 1948-ban nem a jól 
megérdemelt halállal lakolt bűnei
ért, hanem 12 évi fegyházbüntetés. 
s»l, miután az amerikai imperia
listák előbb kivonták a nemzetközi 
bíróság hatásköre alól és saját 
törvénykezésük védőoltalma alá 
helyezték. (

HOLLÓ A HOLLÓNAK nem

BAN azonban alapvető hiba csú

szott az ágyugyárosok kalkuláció
jába. A népek öntudata hatalmasan 
megnövekedett, a dolgozó milliók 
már eleget véreztek és szenvedtek 
ahhoz, hogy rádöbbenjenek, mi Is 
volt 150 évvel ezelőtt és azóta is 
Kruppnak meg egy maroknyi fegy. 
vergyáros gyilkos üzleti számítása.

vájja ki a szemét. Ennek a közmon
dásnak érvényessegét tetézte meg 
most a Wall Street, amikor nem
zetközi „cégének" egyik förészvé- 
nyc/ét visszahelyezte hatalmába és 
gazdagságába. Ki vizsgálta felül 
Krnnp hlyét ki gyakorolta a ke. 
gyctlmet? MacCloy, az Egyesült 
Államok németországi főbiztosa, a 
Rockcfcller-tröszt egyik Jogtaná-



fl fordái „Etectrocerairi£caÍÉ-üzem dolgozói több mint 
120 százalékban teljesítették a januári előirányzatot

üetréhem-telep dolgozói 
munkával harcolnak a békéért

TORDA. — (Tudósítónktól.) 
A tord-ú „Electroeeramica" 
munkásai és technikusai a ja
nuár havi előirányzatot 120.58 
százalékban teljesítették. Ugyan
akkor a minőséget 12.56 száza
lékkal megjavították és a selej- 
tet 7.11 százalékra csökkentették- 

Az elmúlt hónap folyamán -előtt teljesítették. Az osztály 
január hónapban 50.000 lej érté-120 dolgozó egyéni versenyben, 

40-en nyolc munkacsoportban 
és 188-an 5 osztályban, mig 
28-an három IMSz-brigádban 
versenyeztek, hogy az előirány
zat túlteljesítésével hozzájárul
janak ötéves tervünk sikeréhez.

Az osztályok közötti verseny
ben a konfekció osztály lett az 
első 121.28 százalékos teljesítésé
vel. Ezen az osztályon C'hisu. 
Vasile tűnt ki különösen, aki

Enyed-rajon dolgozó földművesei törtek az élre 
a SLerszámjavitások teijesitésébeo

Kolozs-tartamány dolgozó föld
művesei a mezőgazdasági előké- 
sEületek során fokozott lendülettel 
végzik a szerszámok kijavítását. 
Ezideig Enyed-rajonban a trakto
rokat 87.5 százalékban, a traktor
ekéket 100 százalékban, a vétőgé
peket 104.1 százalékban, a kukorica 
vetőgépeket 104.8 százalékban, a 
kultivátorokat 100 százalékban, a 
boronákat 96.9 százalékban, az iga- 
vonta.ásu ekéket 90.6 százalékban, 
a triöröket 100 százalékban, a sze
lelőket 100 százalékban javították 
ki. Topánfalva-rajonban a boroná
kat 77.9 százalékban, az igás eké
ket 65.2 százalékban, a triöröket 
100 százalékban, a szelelőket 68.1 
százalékban. Kolozsvár-rajonban a 
traktorokat 53.8 százalékban, a 
traktorekéket 54,5 százalékban, a 
vetőgépeket 40 százalékban, a ku
korica vetőgépeket 38.4 százalék
ban, a kultivátorokat 63.6 százalék

Gyökeresen megváltozott a 
szovjet falvak képe. Helyüket fo
kozatosan kolhozváro'ok foglal- 
ják el. Az egyesített kolhozok 
máris hozzáfogtak a városok ki
alakításának munkájához. KiKü^ 
nő pé.da erre az ukrajnai Gye- 
midovo falu átrendezése.

Ez az Ukrajnai falu széjjel
szóét épületeivel és keskeny, gör- 
be utcáival már nem felelt meg 
az egyesített kolhoz rohamoz fej
lődésével kialakult helyzetnek. 
Ezért a gyemidovói kolhoz
parasztok elhtítározták, hogy át
rendezik falujukat. Ebben nagy 
segítségükre voltak az ukrán

csosa, egy nagy amerikai fiankrl 
ház társtulajdonosa, aki a. német 
Schröder-bankházzal a két világhá
ború közötti időben együtt dolgo
zott a német acéltröszt (elsősorban 
Kruppék) újjászervezésén. A né
met ágyugyárosok feje most is, köz
vetlenül szabadonbocsátása után 
többmilliós állami hitelben részesül 
és az a feladata, hogy minden ere
jével az USA külpolitikája egyik 
központi feladatának megvalósítá
sában segédkezzék: Nyugat-Német
ország felfegyverzésében, az uj há. 
ború kirobbantásában. Trumanélí 
már eddig is bebizonyították, hogy 
egyáltalában nem válogatósak szö
vetségeseik, partnerek kiválasztá
sában. S miért ne illene bele a 
sokmlllió ember meggyilkolásáért 
felelős Krupp abba a rohamcsa
patba, amely Francától Titófg, a 
japán császártól a náci gaulcite- 
reklg terjed. Sőt. az amerikai fegy
vergyárosok, ak'k napjainkban a 
koreai nép millióinak ezenvodésén, 
pusztulásán gazdagodnak meg, 
egyenesen sérelmesnek, inéltányta. 
tannak, veszedelmes Jogi előz
ménynek tekinthetik, hogy német, 
országi társaikat hasonló „üzletért' 
börtönbe zárják. Krupp szabadon- 
bocsátásával a Morganok, Rocke
fellerek, Dupontok és az amerikai 
kormányban lévő megbízottaik az 
egész világ előtt akarják hirdetni, 
hogy szabad a gyilkosság, szabad 
a háború, s az emberek tömeges 
kiirtására való előre megfontolt, 

7 nappal előbb teljesítette mun
kavállalását Recba Dumitru és 
Manara luon eddigi normájuk 
100 százalékos felemelését kér
ték.

A malom és a pasztakészitő 
osatály dolgozói munkavállalá
sukat 6 nappal a kitűzött idő 

kü anyagmegtakaritást ért eL
A kemencék ki- és berakó 

munkásai 12 nappal hamarabb 
teljesítették az előirányzatot A 
samott osztálynak, bár nem telje, 
sitette teljesen az előirányzatot, 
mégis sikerült 12.0000 lej értékű 
megtakarítást elérnie.

A magasfeszültségű szigete
lőket gyártó osztály az előirány

ban, a vetőgépeket 40 százalékban, 
a boronákat 68.9 százalékban, az 
igás ekéket 63.8 százalékban, a 
triöröket 60.1 százalékban, a sze
lelőket 66.6 százalékban hélyezték 
üzemképes állapotba. Dés-rajonban 
a traktorokat 79.4 százalékban, a 
traktorekéket 96.1 százalékban, a 
vetőgépeket 57,1 százalékban. a 
a kukorica vetőgépeket 100 száza
lékban, a boronákat 132.9 százalék
ban, az igavonta :áSu ekéket 125.2 
százalékban, a triöröket 50 száza
lékban, a szelelőket 84.6 százalék
ban; Szamosujvár-raj ónban a trak- 

,'tőtrokat 56.7 százalékban, a trak
torekéket 50 százalékban, a vető
gépeket 46.6 százalékban, a kuko
rica vetőgépeket 99.9 százalékban, 
a boronákat 94 6 százalékban, az 
igásekéket 60.2 százalékban, a triö
röket 98.8 százalékban, a szelelő
ket 90 9 százalékban; Bániffyhunyad 
rajonban a traktorokat 100 száza

Uj kolhozvárosok épülnek
építészek. Megszervezték d falu 
átrendezési tervét. Az uj kolhoz
város középületeit a város köz
pontjába helyezik. Ott lesz a he
lyi szovjet, a klub, a mezőgaz
dasági kultúrpalota, a középis
kola, az áruház és a patika 
épülete. A kolhozirodai az orvos# 
rendelő, a fürdő, a csecsemőott
honok, a teaház és a sütöde a 
lakóépületek között kapnali he
lyet. A központi tér közelében, 
8 hektárnyi területen parkot ül
tetnek, itt helyezik el a sport
stadiont, a szabadtéri színpadot 
és a gyermekjátsző-teret is. -

Gyemidovo átrendezési terve

szándékos készülődés nem számit 
bűnnek.

Krupp előtt az amerikai porko
láb kinyitotta a börtön ajtaját. De 
a börtönajtó ismét be fog csukód
ni Krupp és cinkosai mögött. A 
háborús főbünösök nem kerülhetik 
el sorsukat. Napjainkban nem ma
guk ítélkeznek egymás fölött, ha
nem a békeszerető milliók. Moszk
va, Lening rád, Párizs, Coventry 
lakói még nem felejtették el 
Krupp nevét. Minden nép jól em
lékszik arra, hogy a tankok, az 
ágyuk a Kruppok ütemeiben ké
szültek, ai Kruppok meggazdago-í 
dását szolgálták.

KRUPP SZABADONBOCSATA-

SA nyílt és orcátlan fenyegetés a 

beko ellen, visszaállítása gyárai 
élé.rc leleplezi, hogy az amerikai 
Imperialisták ismét meg akarják 
kísérelni annak megvalósítását, 
am'bo Kruppék foga már egyszer 
beletúrt: Európa népeinek leigázá
sát, békéjük, szabadságuk megsem
misítését. E’senhower európai 
„szemléje”, a német hadsereg ujji- 
szervezésero irányuló törekvések, 
Krupp szabadonbocsátása, intő fl- 
gyehnczíetés minden béke'zcrctő 
ember számára, hogy erőfeszíté
seink megsokszorozásával, a Szov
jetunió vezette hatalmas béketábor 
további megszilárdításával kell 
hclytáliani és meghiúsítani a hábo
rús gyujfögatók terveit. 

zatot csak 64.8 százalékban telje
sítette, míg az alacsony szigete
lőket készítők 214 százalékos 
eredményt értek eL Az edény- 
gyártás előirányzatát 105 száza
lékban teljesítették.

Az Electroceramica üzem 
dolgozói közül január hónapban 
újításával kitűnt Nistor Ghe- 
orghe technikus, aki a szigete
lők erősségének kipróbálásánál 
rendkívül fontos újítást vezetett 
be, mellyel a cementanyagok 
használatát teljesen kiküszöböl
te és a kipróbálási időt 30 nap- 
pal megrövidítette. Nistor elv
társ újítása lényegesen meg
gyorsítja a szigetelők gyártá
sát, ugyanakkor mintegy 50 szá
zalékos anyagmegtakaritást te 
jelent 

lékban, a kukorica vertőgepetóet 100 
százalékban, a kultivátorokat 50 
százalékban, a boronákat 60.7 szá
zalékban, az igás ekéket 55.5 szá
zalékban, a szelektorokat 100 szá
zalékban, a triöröket 100 százalék
ban, a szelelőket 85 százalékban; 
Zsibó-raj ónban a traktorokat 45.4 
százalékban, a traktorekéket 60 
százalékban, a ve tógépeket 93.3 
százalékban, a kukorica ve'.űgépe- 
ket 95.2 százalékban, a boronákat 
80 6 százalékban, az igás ekéket 
81.1 százalékban, a triöröket 100 
százalékban, a szelelőket 100 szá
zalékban; Torda-raionban a. trak
torokat 79.4 százalékban, a traktor- 
ekéket 96.1 százalékban, a kul ává- 
torokat 83.3 százalékban, a vetőgé
peket 91 százalékban, a kukorica 
vetőgépéket 91-3 százalékban, a 
boronákat 97 százalékban, az igás 
ekéket 111 százalékban, a triöröket 
90.8 százalékban javították ki.

már megvalósulóban van. Eddig 
75 uj házat építettek fel és -most 
folyik az utcák és terek fásítása.

A Szovjetunióban nagy lehető
ségek nyitnak a kolhozegyesitési 
mozgalom révén a kolhoz falvak 
átrendezésére.

- A kolhozszabályzat szerint a 
kolhoznak jogában áll, hogy a 
kolhozisták 15 százalékát épít
kezésekre ossza be. Egy. 100— 
200 tagot számláló kis kolhoz 
rendszerint csak 15—30 tagú 
építő brigádöt tud kiállítani. De 
már egy 2000—3000 kolhoZtag- 
gál rendelkező nagy kolhoz 300 
—^50 embert tud az építkezések
hez kü&Ieni.

így történt, hogy a kolhozvá
rosok építéséhez főleg az egyesí
tett kolhozok fogták hozzá. így 
például a Her'zon-környéki Sztá. 
lin-kolhoz is megkezdte kolhoz- 
városa építkezési munkálatait. A 
kolhoz 12.500 hektár földterü
lettel rendelkezik. Minden mun
kafolyamat gépesítve van a kol
hozban. Az áramot két villany
telep szolgáltatja. A kolhoznak 
12 tehergépkocsija* 15 motorja, 85 
kultivátora, 28 vetőgépe van.

Eddig a kolf'.oö 15 tanyából 
állott, ami persze akadályozta a 
fejlődésben. Ezt a problémát a 
kolhozisták a falu átrendezésével 
oldják meg. Az építészek már el
készítették egy ötezer lakosú vá
rói tervrajzát. A várost háztöm
bök alkotják, egyenes, aszfalto
zott utcái mentén takaros, ker
tes házak lesznek. Vízvezetékkel 
és csatornahálózattal látják el a 
várost és minden házban fürdő
szoba lesz. Az egyik léten áll 
majd Lenin, a másikon Sztálin 
szobra. A lakóházak ös 'zclciittc- 
lésben lesznek a várost övező 
tenyészetekkel, ipari segédüze
mekkel. A házak és üzemek kö
zött kertek és szőlők húzódnak 
A 82tálm-kolhozvárosban is lesz 
park, hatalma; vízgyűjtő , me
dence. stadion és lovaglóiét. A 
sztyeppe felél erdősáv fogja vé
deni a várost a száraz szelek el
len. A várost jOO hektárnyi 
kert és szőlő veszi majd körül.

DETREHEM-TELEP. — (Le
velezőnktől.) Gyönyörű helyen 
fekszik a falu. Már messziről 
látszanak a fehérre meszelt há
zak. Lakói barátságosak, szor
galmas, dolgozó emberek. Bol
dogan építik jövőjüket, kitartó 
munkával harcolnak a békéért.

Detrehem-telep dolgozói nem 
akarnak újabb háborút. Éppen 
ezért ők is anyagilag támogat
ják a szabadságáért küzdő hős 
koreai nép harcát. A községben 
a RDNSz és a Vöröskereszt 
Központi Bizottságainak felhí
vására négy gyüjtőcsoportot 
szerveztek. A gyüjtőcsoportok 
házról-házra jártak, felvilágosí
tó munkát végeztek s ugyanak
kor 90 darab meteg ruhát gyűj

Megjelent a Katolikus Akcióbizottság 
kiadásában az 1951. évi római katolikus 

naptár
ízléses fedőlappal és gazdag 

tartalommal jelent meg a Kato
likus Akcióbizottság szerkeszté
sében és kiadásában az 1951. évi 
római katolikus naptár.

A naptár cikkéi közül, ame
lyek a katolikus papok és hívek 
nagy többségének békeakaratát 
tükrözik, kiemelkedik Ágotha 
Endre esperes-plébánosnak, a 
Katolikus Akcióbizottság elnö
kének „Minden ember közös 
szent ügye a béke", dr. Kulcsár 
Mihály plébános a „Római ka
tolikus papok és hiv.ek a béké
ért és haladásért" című cikke, 
nemkülönben dr. Köpeczi János 
plébános „Az állam és a római 
katolikus egyházfők közötti meg
állapodás egyházjogi alapja" ci
mü rövid tanulmánya és Török 
László zilahi plébános cikke az 
állam és egyház közötti meg
egyezés kérdéséről. A fentneve- 
zetteken kívül cikket írtak Mi. 
kés János egyetemi tanár, a 
„Katolikus Státus múltja és je
lene" címmel, Kiss Géza, a Bo

Anyagmegtakaritássdl harcolnak 
ötéves tervünk megvalósításáért 
a „Herbák János"-müvek gumi

gyárának dolgozói
Nincs olyan munkahelye ha

zánknak, abol a dolgozók ne ér
nének el nap-nap után egyre ki- 
magaslóbb eredményeket Norma. 
túlszárnyalások, a minőség foly
tonos javulása, jelentős anyag- 
megtakarifások jelzik a dolgo
zók győzelmeit az ötéves terv 
megvalósításáért folytatott küz
delemben.

Tudják ezt a kolozsvári „Rer- 
bák János“-müvek gumigyára 
tornacipővarrodájának dolgozói 
is. Minden erejükkel arra töre
kednek, hogy tervelőirányzatuk 
túlszárnyalása, a minőség szün
telen javítása mellett minél je
lentősebb anyagmegtakaritást 
érjenek eb Ezzel lényegesen elő
segítik az önköltségi ár csök
kentését, ami az életszínvonal 
emelkedését, az áruk olcsóbbo
dását jelenti.

A tornacipővarrodában Tóth 
Erzsébet husztagu munkacso
portja már eddig is szép ered
ményeket ért el az anyagmeg- 
taknritns terén. Tóth Erzsébet, 
csoporffelolős csoportjával mun
kaülésen vitatta meg takaré
kossági verseny jelentőségét. A 
csoporttagok :t gyűlés tanulsá
gai! mindjárt meg is valósítot
ták: a ternncrpőkapli ragasztá
sánál jelentős takarékossági 
eredményt értek el. A nyersgu
mi hulladékot összegyiiitik, le
mérik. újra fölolvasztják és fel- 
használják. Az nnyagtakarékos- 
ság jelentősen elősegítette a mi- 
uikég javulását is. A Tóth-cso- 
port például 98 százalékos minő, 
ségi munkát végez.

MTNDFN GUMT ANYAGOT
FELHASZNÁLÜNK!
Hasonlóan eredményes harc 

folyik a Fcrcncz.t Anna cso
portja körébon i«.

töttek a koreai gyermekek ré
szére.

A békéért folyó harcba — 
igen helyesen — bevonták az 
iskolás gyermekeket is. Szőlősi 
Irma tanítónő a gyermekeknek 
megmagyarázta a békeharc je
lentőségét, a háborús uszítok 
ujabh terveit Az iskolás gyer
mekek felvilágosították s meg
győzték szüleiket arról, hogy a 
békéért minden becsületes em
bernek munkával kell harcolnia. 
Az iskolás gyermekek telvilágo. 
sitó munkája nyomán Detre- 
hem-telep dolgozói még nagyo 
lelkesedéssel ajándékoztak téli 
ruhákat a koreai gyermekek ré
szére.

Csegezi Pál,
MNSz-aktivista.

lyai Tudományegyetem tanára 
és mások. A fentemlitetteken 
kívül a naptárban számos az 
egyházi élettel foglalkozó írást 
találunk.

A naptár, amely 104 oldalon 
jelent mag, változatos irodalmi 
anyagot tartalmaz, ezen kívül 
megtaláljuk benne a nevezetes 
évfordulókat, a különböző egy
házi ünnepeket és szabályokat, 
az egyházi élet fontosabb ese
ményeit, gazdasági tanácsadót 
és számos más közhasznú cik-

Az 195L évi Katolikus Naptár 
megjelenése újabb bizonyítékát 
adja a Katolikus Akcióbizott
ság eredményes munkájának, 
melyet az ország katolikus 
egyházának a törvényes keretek 
közé való beilleszkedése érdeké
ben kifejt s ami egyben hozzá
járulást jelent a demokratiku
san gondolkozó papok és hívek 
részéről ahhoz a hatalmas harc
hoz, amely az egész világon fo
lyik a béke megvédéséért.

— Csoportom tagjai megér
tették az anyagtakarékosság je
lentőségét — mondja Ferenczi 
Anna csoportfelelős. — Öntuda
tosad, fegyelmeiatten dolgoz
nak. Régebben például a nyers
anyagot tartalmazó dobozokat 
nem takarítottuk ki, gyakran el
dobtuk. Most minden gramm 
anyagot felhasználunk. ...

A Ferenczi-esoportban Czika 
Hona érte el á legjobb ered
ményt. A tornacipővarroda 
össíjeredménye pedig _ azt bi$f- 
nyitja. hogy a szocialista mun
kaversenyek jelentősen elősegí
tik az anyagmegtakaritást. Fe
renczi Anna, Radu Anna, Czika 
Ilona, Hankó Erzsébet és Tóth 
Erzsébet például 10 nap lefor
gása alatt 1-25 kilogramm ra
gasztót, nyersanyagot takarított 
meg a tornacipőkércg ragasz
tásánál az előirányzott mennyi
ségből. Horváth Ilona. Oprea 
Florica és Báfctlia Jolán ugyan
csak 10 nap Watt 0.25 százalékos 
gumioldat-megtakaritást értek 
el. Pctrca Florica és Nagy Klá
ra a füzőkészilésnél 0.22 száza
lék anyagot takarítottak meg az 
Agó-ragasztónál és aectonnál az 
előirányzott mennyiségből.

Ezek az eredmények azon
ban nem jelentik azt, hogy a 
dolgozók csak ennyire képesek. 
A gumigyár tornneipővarrodá- 
jának munkásai arra töreked
nek, hogy még szebb, még ki- 
magnslóhb eredményeket érje
nek cl az nnyngmogtakaritás 
terén is. Tudják: a különböző 
anyagok megtakarítása nagy
ban olőacgiti első ötéves ter
vünk túlszárnyalását. Erre gon
dolnak minden nap, amikor 
munkába kordonok.



„A kinai nép győzelme
(MAXIM GORKIJ — VÖRÖS CSILLAG)

Színház Biozí Opera

A moszkvai és a pekingi 
filmstúdió közös, nagyszerű al
kotását, „A kínai nép győzelme" 
című végig színes, művészi d®- 
kumentum-filmet vetíti a ko
lozsvári ^.Maxiin Gorkij" és a 
„Vörös Csillag" mozgóképszín
ház.

A művészi filmalkotás, a szo
cialista-realizmus módszere se
gítségével, magávalsodró erő
vel ábrázolja a közel 590 mil
liós nép forradalmi mozgalmát.
a nép szilárd hitét és határtalan 

Kommunista Pártszeretetét a 
és vezetője: 
a kinai nép

Mao-Ce-Tung és 
nagy barátja: a

Szovjetunió és Sztálin elvtárs 
iránt. A cselekmény azt a hu
szonnégy esztendős hősi harcot 
örökiti meg; amelyet a kom
munisták vezetésével vívott Kí
na népe.

■ Évtizedeken keresztül súlyos 
terhet viselt a kinai nép: az 
amerikai imperialista kizsákmá
nyolás terhét. Ebben a gazdag, 
ősi kultúrával, rendelkező or- 
szagban elviselhetetlen nyomor

i kínozta a dolgozókat. Milliók és 
- milliók tengődtek maréknyi ri- 
1 zsen, száz, és- százezrek laktak a 
• gyalogjárók betonján, vagy ro

zoga bárkákon. A gazdag pa
raszt ekéjét emberek vonták, 

■ gépek helyett elgyötört asszo
nyok hajtották a bárkákat s az 
öntözőesatornák vizömlesztőit. 
A film megrázó erővel ábrázol
ja a kizsákmányolás, a nyomor 
pusztításait.

A filmremekmü jórésze azon
ban a nemzeti felszabadulásért 
vívott hősi harc epizódjait örökíti 
meg. Ezerkilencszázhuszonnyolc- 
ban a Kínai Kommunista Párt 
két vezetője, Mao-Ce-Tung és 
Csu-De a havasokban megszer
vezik a néphadsereget. És 1935- 
ben a havasokból indult meg a 
kinai nép a japánok ellen, 1945- 
ben pedig a Csang-Kaj-Sek- 
horda ellen, amely hűen szol
gálta a trumanok, m,arshal lak 
és Wall-Street parancsait.

A film második része a nép
hadsereg felszabadító harcát 
örökiti meg\ A kinai péphadse
reg egymás után szabadítja fel

a városokat: Kolgan, Peking, 
Tienesin, Nanking, Sangháj és 
sok-sok kisebb-nagyobb város 
fölött lobog az ötcsillagos vörös 
zászló, a kínai nép szabadságá
nak örök jelképe. Nankingná] és 
Sanghajnál megsemmisül Csang- 
Káj-Sek gyilkos hada, az ame
rikaiak által küldött rengeteg 
hadifelszerelés: tankok, ágyuk, 
páncélkocsik, tehergépkocsik — 
a néphadsereg kezébe kerül.

Kína ma hatalmas, erős, sza
bad ország. Népe — a szocializ
must építő 475 millió kínai — a 
Szovjetunió mellett bátran, hő
siesen harcol a békéért. A film 
eleven bizonyítéka ennek a ha
talmas harcnak, amely nap-nap 
után újabb és újabb győzelme
ket hoz a kínai nép, az egész 
világ dolgozói számára, „A kí
nai nép győzelme" cimü doku
mentum-film tudatosítja a. dol
gozókban, a békéért harcoló em-

ÁLLAMI MAGYAR OPERA:
Vasárnap, február 11-én délután 

fél 4 órakor: Cigánybáró.
ÁLLAMI MAGYAR SZÍNHÁZ:

Pénteken február 9-én: Nincs 
előadás.

MOZI
„CAPITOL” MOZGÓ: Berlin el

este. H. rész. Előadások kezdete: 
3, 5, 7 és 9 órakor.
„NÉPMOZGÓ” (POPULAR): Ber

lin eleste. II. rész. Előadások kez
dete: fél 4. fél 6, fél 8 és fél 10 
órakor.

„UJ IDŐK” MOZGÓ: Híradó — 
Béke az egész világon — Koreai 
művészek Moszkvában.

„MAXIM GORKIJ” MOZGÓ: A 
kínai nép győzelme. Előadások 
kezdete: 3, 5, 7 és 9 órakor. Vasár
nap délelőtt fél 12 órakor matiné.

„VÖRÖS CSILLAG” MOZGÓ: A 
kínai nép győzelme. E.őaaá?ok 
kezde e: 4, 6 és 8 órakor. Vasárnap 
délelőtt 11 órakor matiné.

URÁNIA MOZGÓ: A 15 éves ka
pitány. Előadások kezdete: 3, .5, 7 
és 9 órakor. Vasárnap délelőtt IX 
órakor matiné.

„MUNKÁS” MOZGÓ: Vitorla a 
távolban. Előadások kezdete: _3 5, 
7 és 9 órakor. Vasárnap délelőtt 11 
órakor matiné. Következő műsor: 
A postamester. •_____ _

Február 17-én, szombaton és febru ár 18-án, vasárnap este 8 órakora

berekben azt a hatalmas, 
mérhetetlen erőt, amelyet 
ketábör képvisel az egész 
gon. '

íel- 
a bé- 
vilá-

cs, j.

a

- ROMÁN NEMZETI SZÍNHÁZBAN 
bemutatásra kerül:

KINEK KEDVEZ AZ IDŐ?
Turr testvérek és Sej nyin nagysikerű színmüve 

Rogge (gauleiter) szeretjét

KOVÁCS GYÖRGY, 
marosvásárheiyí Állami Szék ely Színház művésze alakítja 

Rendező: Rappaport Ottó
Jegyek elővételben AGES- nél. Szabadság-tér 6.

A vistai néptanács 
a dolgozók bevonásával 

megjavítja az utakat, hidakat 
és középületeket

A vistai— Koloizs-tartomány — néptanács a be- 
iktatás után rögtön komoly munkához fogott. Első
sorban a beszolgáltatás teljesítéséért végzett felvi
lágosító munkát, a dolgozó földművesek soraiban, 
majd hozzálátott az első negyedévi munkaterv elké
szítéséhez. Munkaterv szerint a mezőgazdasági bi
zottság a tavaszi vetési csata sikeréért a mezőgaz
dasági gépek és szerszámok megjavítására mozgó
sítja a dolgozó földműveseket. •

A nép tanács végrehajt óbizottsága a dolgozók be
vonásával középületek, utak, hidak és legelők meg
javítását tűzte ki célul. így például az első negyed
évben különböző útszakaszokra 1500 szekér követ 
hordanak önkéntes munkával 50.000 lej értékben. 
Ugyanakkor 12 kisebb hidat megjavítanak, két uj 
hidat építenek. Rendbehozzák a közutakat és meg
javítják az iskola kerítését 40 méter hosszúságban. 

■ Vistán és Nádason önkéntes munkával, rendbehoz
zák az összes középületeket, megtisztítanak 75 hek
tár legelőt.

A néptanács a kultúrotthon igazgatóságával kar
öltve tudományos előadásokat szervez és a kulturott-
honban mozitermet rendeznek be (—)

Bénffyhunyad-rajonban 
jói miiíwdhels az <

_ esti .tanfolyamai
1 A Magyar Népi Szövetség Bánffyhunyad- 

rajoni irodája a hosszú téli estéket a falusi 
dolgozók politikai nevelésére hasznosítja. En
nek érdekében az ősz folyamán, a mezőgazda- 
sági munka: befejezése után esti tanfolyamokat, 
olvasóköröket indított. Az esti tanfolyamok 
megszervezésénél egyes aktivisták hibákat kö- 
vettek'el s így a tanfolyamok legtöbb község
ben kevés'eredménnyel fejeződtek be.

A rajoni iroda aktivistái az eddigi hiányos
ságok kiküszöbölésével január hónapban 
újabb esti tanfolyamokat és olvasóköröket in
dítottak, A rajonban 8 esti tanfolyam működik 
és 36 olvasókör. Ezek közül különösképpen ki
tűnnek a nyárszói, sárvásári és damosi esti tan
folyamok, ahol a hallgatók száz százalékban 
megjelennek az előadásokon. Az eredmény 
máris megmutatkozött Damos községben pél
dául a pártszervezet, irányításával az esti taü- 

folyamok hallgatóinak kezdeményezésére a dol
gozók 20.000 lej értékben végeztek önkéntes 
munkát. Zentelkén egy gyülésterem elkészíté
sénél szintén 20.000 lej értékben végeztek ön
kéntes munkát az MNSz-tagok.

A KOLOZSVÁRI ÁLLAMI MAGYAR SZÍNHÁZ

február 10-én és 11-én. szombaton és vasárnap este 8 órakor
bemutatja L. Sejnyin

VÉGZETES ÖRÖKSÉG 
cimü vígjátékét.

Jegyek az AGES-nél.

Szombaton, február 10-én délután 5 és este 8 órakor az 
EGYETEMIEK HÁZA NAGYTERMÉBEN

Giuseppe Verdi, a világhírű zene költő halálának 50. évfordulója al
kalmából rendkívüli hangverseny keretében

VERDI EMLÉKEST
az Állami Román Opera szólistái nak fellépésével.

Lya Hubic szoprán. Sdvia Soltischi mezzoszoprán, Elena Vatafu 
drámai szoprán, Dinu Badescu tenor. C. Ursulescu bariton, Gh. 

Busuioc basszus ’
Giuseppe Verdiről emlékbeszédet tart Uie Balea, az Állami Ro

mán Opera titkára.
MŰSOR:

Ária és duett a Rigoletto c. opera ból
Ballada a Rigoletto c. operából 
Caronoma a R:goletto c. operából 
Ária a Macbelh cimü operából

A félig kész anyagokkal érkező dobozok ^FdSö^^
felhasználásával jelentős összeget 

takarítanak meg az „Ady" 
harisnyagyárban

SZÍNVONALÁNAK emeléséért 
ESTI TANFOLYAMOT INDÍTOTT

FODORHÁZA. — (Lcvelezőnk-

A kolozsvári Ady 
gyár hónapok óta 
selyemmel dolgozik, 
anyagot papirlemez

harisnyá- 
Bemberg-

Ezt az 
dobozokba

tudja mit, próbáljuk meg, ho-

tői.) A Magyar Népi Szőve aég fo
dorházi szervezete a rajon-iroda 
támogatásával esti tanfolyamét in-

Ária, a Trubadúr cimü operából 
Duett a Trubadúr cimü operából 
Tercett a Trubadúr c. operából 
Ária az Álarcosbál cimü operából 
Ária az Ernani cimü operából. 
Ária a Don Carlos cmü operából 
Ária a Végzet hatalma cimü oper ából 
Ária az Álarcosbál cimü operából 
Ária az Álarcosbál c. operából

Busuioc—Ursulescu
Dinu Badescu 

Lya Hubic 
Busuioc

Soltischi 
Vatafu—Ursulescu

Hubic—Badescu—Ursulescu

gyan lehetne ezeket a dobozokat dított. A tanfolyamat a hallgatók 
rendszeresen látogatják, ahol elsa-

csomagolva kapjuk. A kiürített 
dobozokat hosszú időn át rak
tárban helyezték el. Az eladási 
osztály több ízben megkísérelte, 
hogy ezeket — a látszólag az 
üzem részére használhatatlan 
dobozokat értékesítse.

Farkas Márton elvtársat, az 
üzem munkásigazgatóját hos-szu 
időn át foglalkoztatta a kér
dés: hogyan lehetne ezeket a 
dobozokat felhasználni, vagy 
értékesíteni.

Nemrégiben Farkas elvtárs 
Fényes Imre elvtárssal, az üzem 
raktárnokával beszélgetett és is
mét a Bemberg-selymet szállító 
dobozokra terelődött a sző.

— Fényes elvtárs! — mondot
ta Farkas igazgató elvtárs —

az általunk gyártott harisnyák 
csomagolására, illetve szállítá
sára felhasználni, ügy gondo
lom, hogy 4 tucat harisnya is 
elfér egy ilyen dobuzbau és nem 
kell ezután az általunk gyártott 
harisnyákat a külön e célra ké
szített dobozokban szállítanunk.

Farkas igazgató elvtárs ja
vaslatára kipróbálták a dobozo
kat. Valóban 4 tucat harisnya 
fért el bennük.

Így aztán a félig kész anyag
gal hozzánk érkezett dobozok ez
után nem kerültek a raktárba, 
hanem kész áruval hagyták el 
az üzemet és kerültek uj rendel
tetési helyükre. Farkas elvtárs 
újítása az első évnegyedben 
106.009—110.000 lej megtakarítást 
jelent az üzemnek.

Török János levelező.

játítják a marxi-lenini tanok alap
elemeit, megismerkednek a szocia
lista mezőgazdálkodás felsőbbren
dűségével.

Községünkben a pártszervezet 
irányításával a tömegszervezetek 
műsoros estet rendeztek. A műso
ros est jövedelmét, 11.000 lejt a 
békealapra fordítják.

Rácz Ferenc

Duett a Trubadúr cimü operából
Nyitány a Traviata c. operából h egedü szóló
Ária a Travtota cimü operából
Ária az O’heT.o cimü operából (Credo)
Ária az Aida cimü operából 
Tercett az Aida cimü operából
Kvartett a Rigo’etto c. operából - 
Jegyek élővé e’ben az AGES-nél,

..... . -in ।^***" ................ 1"

Szászlekence dolgozói 
a koreai nép megsegítéséért

?AZ EGYÉNI ÖKÖLVÍVÓ BAJNOK- 
ÍSÁGOK ELŐDÖNTŐJÉT MA ESTE 

TARTJÁK MEG
KOLOZSVÁR. — Pénteken este 

’6 órakor a CFR „Armonia" kultúr
termében kerülnek lebonyolításra 
az egyéni ökölvívó bajnokságok 
elődön.ötnek küzdelmei.

, Lya Hubic 
Busuioc 

Ursulescu 
Vatafu 

Dinu Badescu 
Ursulescu 

Soltischi—Badescu 
Jónás Aladár 

Lya Hubic 
Ursulescu 

Va'afu
Vatafu—Badescu—Ursulescu 
Hubic—Badescu—Ursulescu 

Szabadság-tér 6. Telefon: 26—72

„Constructorul” Szövetkezet
Kolozsvár, Molotov-utca 47.

Telefon: 17—00.
MEGHÍVÓ

A „Constructorul” Szövetkezet ig azga ósága értesíti tagjait, hogy 
RENDES ÉVI KÖZGYŰLÉSÉT

1951 február IJ-én délelőtt 10 óra kor tartja meg a Fások Szakszer- 
veze'ének Dimitrov-tér 6 szám ala'ti nagytermében, amelyre meg
hívja a szövetkezet valamennyi tagját.
Felkérjük szövetkezeti tagjainkat hogy a gyűlésen való részvétolük 
jogosságának megállapítása végett jelenjenen meg a szövetkezet 

irodájában.
„Constructorul” Szövetkezet 

fgazs'afócíE’a

SZÁSZLEKENCE. - (íx've- 
lezőnktöl.) A RDNSz és a Vö
röskereszt Központi Bizottságai
nak felhívására községünkben 
is agitátor, és gyiijtőcsoporlok 
létesültek. A RDNSzJagok a hős 
koreai nép megsegítéséért ház
ról.házra jártak, felvilágosító 
munkát végeztek. Községünk 
dolgozói örömmel ajándékoztak 

■meleg ruhaneműt, és lábbelieket 
a koreai gyermekek részére. A

hclyi ncptanács> a terménybe- 
gyiijfő központ, az Állami Bank, 
állami gazdaság és a szövetke
zet dolgozói nagyobb összegű 
pénzt adományoztak a koreai 
nép segélyezésére. Községünk 
dolgozói ezzel is beblzonyitof- 
tált, hogy cgyütíórcznek a hős 
koreai néppel s az igazságos 
harcot anyagilag is támogatják.

Kiss György.

A VASAS j
országos bajnokságot nyert női tor
nász csapa'a Katona Ibolya, Far
kas Erzsébet, Szabó Jolán, Móni 
Olga, Hegedűs Erzsébet, Szabó 
Szonja, továbbá Móni Elvira, Nősz- 
trai Piroska és Palackos Ibolya, 
míg a férfi csapata Ba íz, Balogh, 
Pavcl, Árkosi, Katz, Lévai, Kovács, 
Bognár é$ Szabó összeállításban 
áll ki a vasárnap délelőtt 11 óra
kor kezdődő disztorna bcmu’alóra, । 
melyet az Állami Magyar Színház
ban rendeznek meg.

I

A „DRUMUL NOU” kisipari termelő szövetkezet 
1051 február 14-cn. szerdán dél után 3 órakor a Puskin-utca 3. 
szám alatti kultúrtermében tartja meg rendes évi közgyűlését.

Az Igazgatóság

Közlemények
VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Változó, 

nyinraton átmenetileg erősebb fel
hőzet és cgy-két helyen jelenték
telen eső Mérsékelt déli szél Az 
enyheség 1—2 fokkal mérséklődik.' 
éjszaka nyugaton talajmenti fagy.

A „COMBUSTIBTL” igazgatósé- 
ga tudomására hozza az. érdekel
teknek, hogy február 9-én meg
kezdi a D. és E. Vpusu fajegyekro 
a fa harmadik részletének kiadáséit.

az Állami magyar opera 
szimfonikus hangversenyét vafór- 
nap. 11-én délelőtt 11 órakor a Ro
mán Operában tartják.

II a! h im o s s á
Felelős szerkesztő: LÁZÁR JÓZSEF

Szerkesztőség: Horen-ut 8. TT. 
emelet. Telefon: 13—35. — Kiadó- 
hivatal: Molotov-utca 18. Tel»-
fon: 10—1t. Lan'u’a’donos!
„Petőfi” Lan- és Könvvk'ili RT.
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